

民生

广东医保打开“双通道”： 定点药店可购“谈判药” 药价与医院相同

近日,广东省医保局联合省卫生健康委、省药监局印发《关于建立完善国家医保谈判药品“双通道”管理机制的实施意见》(粤医保发〔2021〕40号,以下简称《指导意见》),明确将医保定点零售药店纳入国家医保谈判药品(下称“谈判药品”)供应保障范围,与医保定点医疗机构一起,形成谈判药品供应保障的“双通道”。

药店成为“双通道”药店并非终身制

根据《指导意见》,“双通道”是指通过医保定点医疗机构和医保定点零售药店两个渠道,满足谈判药品、慢性病用药(麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品除外)供应保障、临床使用等方面的需求,并同步纳入医保支付的机制。而“双通道”管理药品(下称“双通道”药品)是指临床价值高、患者急需、替代性不高的谈判药品和慢性病用药。

药店成为“双通道”药店并非终身制,管理部门将加强对“双通道”药店监督,建立适度竞争、有进有出的动态调整机制。其中,“双通道”药店全部药品的购、销、存数据要定期上传到广东省医保

信息平台和广东智慧药监平台。医保部门也将强化医保基金监管,落实定机构、定医师、可追溯等要求,实现患者用药行为全过程监管。

鼓励“网订店取”或“网订店送”

《指导意见》鼓励定点医疗机构和“双通道”药店提供“互联网+”药品流通服务,实现“网订店取”或“网订店送”。

参保患者外购对存储、配送有特殊规定的“双通道”药品,必须由“双通道”药店自行或委托具备相应资质和能力的药品经营企业免费配送至定点医疗机构为参保患者使用。

“双通道”药品的外配处方应单独开具

根据《指导意见》,参保患者外购“双通道”药品时,医师开具的外配处方必须符合处方和医保药品的支付管理规定。“双通道”药品的外配处方应单独开具,并通过国家医疗保障信息平台处方流转中心流转。

根据《指导意见》,“双通道”药店应保证在营业时间内至少有1名执业药师在岗提供药学服务。定点医疗机构和“双通道”药店应做好信息系统对接,实现处方流转外购药品“一站式”结算。

价格、医保支付标准与医院相同

纳入“双通道”的药品,在定点医疗机构和“双通道”药店执行统一的医保支

付标准和价格政策。门诊医疗费用与医疗机构实行按人头付费或按总额付费方式的,外配处方药品的费用,参保人付清应由个人负担的部分后,其余费用由医保经办机构与“双通道”药店直接结算,直接结算的费用从支付给医疗机构的医疗费用中扣除。

住院参保患者使用由“双通道”药店外配至定点医疗机构的“双通道”药品费用,全部由医保经办机构从支付给医疗机构的医疗费用中扣除,并支付给“双通道”药店,参保人个人负担部分的“双通道”药品费用由个人支付给医疗机构。当次外配处方的药品费用记入参保人本次住院费用。



秋分虽已过,晴热仍持续

今年9月,广州天气打破几个历史同期纪录

新快报讯 记者许力夫报道 热热热,中秋节和秋分节气已过,但广州的天气仍然炎热如盛夏一般,经常是烈日当空,即使偶尔下一阵小雨都未能“解渴”。气象台仍旧发布着高温预警信号。不少市民都表示,跟往年相比,感觉今年9月几乎感受不到凉意。记者从广州市气象局获悉,广州市今年9月的确不比寻常,高温天气打破了几个历史同期纪录。

9月一直被高温“霸屏”

9月以来广州的天气一直是晴热作主题。在户外工作的市民,上午出门没一阵就大汗淋漓了。即使是清晨和晚上也没凉快多少,中秋节和秋分节气时最高气温都在33℃左右。今年9月以来的天气与往年相比又是如何呢?记者从广州市气象局获悉,2021年9月以来(截至9月22日),全市平均气温30.0℃,为历史同

期最高值。而全市平均高温日数达13.2天,为历史同期最多。其中9月8日-17日,广州出现了长达10天的持续高温过程,是有记录以来9月最强的高温过程。

今年广州中秋期间(9月19日-21日),全市平均气温29.7℃,较近十年同期偏高1.6℃,历史同期排名第3。

高温“元凶”仍是副高

近期高温少雨的原因又是什么?据介绍,9月高温的最大原因就是副热带高压强盛,广州主要位于副热带高压控制下。副热带高压(简称“副高”)是一个暖性高压系统,它的内部盛行下沉气流,空气绝热增温强烈,加上气压梯度小,风力微乎甚微,这种状态下,地面和近地面大气获得的热量会更多,所以导致在副高控制的区域内,以晴朗少云的高温天气为主。如果它一直控制,就会一直高温炎热。

今年台风“光顾”少

刚刚过去的9月23日,海上再次生成两个台风,15号台风“电母”已登陆越南,之后一路西行。16号台风“蒲公英”目前位于西北太平洋深处的洋面上,未来走向是先西北后东北。两个台风各奔西和北,两个台风都无影响广东,广东又要继续炎热高温一段时间。

气象台介绍,今年以来台风较少影响广州,今年有“查帕卡”和“卢碧”两个台风影响广州市,但均未造成严重影响,较常年影响广州的台风数量偏少。预计,10月中旬可能有热带气旋影响广州。

未来一周仍有“暑热”

虽然广州昨天也有雷雨出现,但周末热力不减,下点雷雨之后又要变干蒸模式了。预计,未来一周可能继续维持高温少雨天气,户外活动需注意防暑降温。

灯光秀、天后墟、滨海音乐趴……

国庆出游 南沙喊你来打卡

新快报讯 记者朱清海 通讯员齐华伟 周浩报道 灯光秀、天后墟、潮阳英歌舞、滨海音乐趴……9月24日,新快报记者广州市召开的南沙区文化旅游发展成果新闻发布会上获悉,国庆黄金周期间,南沙天后宫将推出“妈祖颂国庆 海滨听潮音”天后墟迎国庆系列活动。当天,广州市穗台交流示范基地(南沙天后宫)暨南沙湾文旅创新工作室正式启用。

“市民朋友们可以在南沙湿地领略万鸟齐飞的壮观,可以在东涌水乡领略疍家水上泛舟的诗意,可以在十九涌品尝最当季的地道海鲜……”南沙区文广旅体局局长鲁辉表示,通过对南沙区文化旅游资源进行整合优化提升,南沙区推出以红色基因、绿色生态、传统文化、休闲景观四大主题为主线的10条旅游精品线路,涵盖全区30多个文旅景点。目前,正在南沙万达广场打造一个南沙旅游信息咨询中心旗舰店,融合旅游信息咨询、游客服务、24小时南沙智能书房等多种功能,将于10月1日正式启用。

学车资金安全有保障

广州拓宽驾校学费 第三方存管“套餐”

新快报讯 记者黎秋玲 毕志毅摄影报道 学车,不怕驾校卷款逃跑、学车中途出现纠纷难退费了。最近,广州在去年底推出的银行存管服务的基础上,在支付宝上线“穗学车”小程序,为消费者提供驾校学费第三方存管支付宝服务渠道。第一批参与支付宝存管服务的驾校共有38家,打开小程序在搜索页面就能看到。市民通过手机端可完成报名全过程办理,操作更加方便快捷。

记者了解到,通过第三方学费存管,学员可以通过支付宝搜索“穗学车”小程序,在列表中选择想要报名的驾校和学习课程,然后进行支付,就可以在小程序内查看自己的学车进度、驾考进度以及资金划拨进度。